

以学促干，青年干部充电赋能

曲阜文化建设示范区2024年履职能力提升培训班开班

丁安顺 济宁报道

为提升干部队伍能力素质和业务水平，激发干部担当作为、干事创业的动力活力，12月13日，曲阜文化建设示范区举办2024年履职能力提升培训班。

本次培训班邀请来自济宁市委办公室、市委依法治市办公室等部门单位理论功底深厚、实践经验丰富的负责人、专家进行授课，重点讲授了公文办理与写作、依法执政、依法履职等方面内容。授课主题鲜明、内容严谨，深入浅出、切合实际，既有理论高度，又有实践深度，具有很强的指导性、针对性和可操作性。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华强调，



朱湘华在培训班上致辞。

要牢固树立“学习为本”“终身学习”的理念，不断提高学习的积极性、主动性和实效性，注重理论联系实际，将所学、所思、所悟应用到实际工作中，持续提升干部队伍能力素质和业务水平。要坚持以学促干，在推动文化“两创”上求突破，按照省委、省政府和市委、市政府部署要求，进一步扛牢文化使命，深挖文化资源优势，加速推进尼山文化片区重点项目建设，深化宣传交流合作，全力打造优秀传统文化“两创”新标杆。

济宁学院、孔子研究院、孔子博物馆、孟子研究院、济宁政德教育干部学院、曲阜国家级文化产业示范园有关工作人员及曲阜文化建设示范区全体人员参加培训。

济宁市总指挥部到尼山文化片区重点项目一线开展现场核验

按下“快进键”，确保项目按期完工

12月17日，济宁市总指挥部推进保障办到尼山文化片区尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇重点项目开展现场核验活动。核验工作组通过听取汇报、查看项目现场等形式，详细了解项目施工进展、工程完成情况、下步推进计划等，对重点项目取得的建设成果给予充分肯定。

今年以来，济宁市文化“两创”先行示范区建设专班创新机制打法，打破项目管理层级，把专班办公室设在

项目部，及时掌握项目推进第一手资料，快速解决项目推进中遇到的困难和问题，按下项目建设“快进键”。鲁源小镇项目在2024年上半年全市重大基础设施项目“双超半”现场核验观摩活动中，荣获“双超半红旗项目”。尼山世界儒学中心联合研究生院项目克服资金困难，倒排工期，挂图作战，教学片区、生活片区8栋楼体全部封顶，提前一个月完成主体工程，超额完成年度建设目标任务。下一步，建设专班将按

照此次现场核验工作要求，持续以重点项目建设为抓手，全面加快项目建设进度，确保联合研究生院、鲁源小镇等重点项目按期顺利完工。

济宁市委宣传部副部长李征，曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心副主任孔凡敏，济宁城投控股集团有限公司副总经理张强，济宁城投文旅公司、中建八局一公司等有关项目负责人参加活动。

(通讯员 杨太志)

开展学术研讨 增进学术交流

汪泷 通讯员 刘艺 杜永超 济宁报道

12月11日至14日，“古典与教化”青年学者工作坊在孔子研究院举办。此次工作坊由孔子研究院联合孟子研究院、首都师范大学主办，孔子研究院中外文明交流互鉴研究基地承办，孔子研究院党委副书记、院长孔德立召集。

11日上午，孔德立出席工作坊启动仪式并讲话，他希望通过工作坊可以增进首师大研究生与孔子研究院青年科研人员之间的学术联系，在工作坊导师的学术指导下，通过学术研讨与儒家文化场所研学实现学术成果的新增长和新突破。

工作坊采用学术报告、学术研讨、现场研学等形式相结合，来自中国社会科学院、北京师范大学、首都师范大学、曲阜师范大学、济宁学院、孔子研究院、孟子研究院等高校和科研院所的30余名专家学者、青年学生参加了活动。

期间，首都师范大学哲学系教授、博士生导师白奚以《“心之全德”：程朱理学对“仁”的理论提升》为题作首场讲座；北京师范大学哲学学院教授、博士生导师章伟文以《先秦儒学的问题意识与解决方法》为题作第二场讲座；中国社会科学院研究员张宏斌以《同来何事不同归——“我者”的儒教传统与“他者”的文明视角》为题作第三场学术讲座。三场学术讲座聚焦儒学核心概念、儒学的问题意识与解决方法、儒学与其他学术形态的比较展开，展示了儒学为主题的中国古典学视域下的儒学之于中国学术发展与中国社会教化的影响，给参加工作坊的年轻学者以深刻启发。

工作坊以“游圣人乡、体圣人志”为主题开展研学活动，与会人员一同参观孔府、孔庙、孔林、孟府、孟庙、孔子博物馆等地，深入了解儒家文化，现场感受中华优秀传统文化的底蕴和魅力。大家纷纷表示，对孔子智慧与儒家文化有了更加深入的理解，并且深刻领悟到齐鲁大地在坚持文化守正创新中所展现出的深厚历史底蕴。

圣城雅乐再起，共祭复圣颜子

中国曲阜颜子文化节暨纪念颜子诞辰2545周年系列活动举行

汪泷 通讯员 颜世虎 济宁报道

12月14日至16日，2024中国曲阜颜子文化节暨纪念颜子诞辰2545周年系列活动在曲阜举行。

圣域擎香，赓续文脉，钟鼓礼乐，致敬先贤。12月16日上午8时30分，复圣庙内，钟鼓乐声起，纪念颜子诞辰2545周年祭祀大典正式举行。

礼乐声起，祭祀舞生峨冠博带，手持羽龠，缓步走向颜庙复圣殿。全体来宾整理衣冠，庄然肃立，面谒先哲行鞠躬礼，纪念颜子诞辰2545周年祭祀大典礼成。

下午，参加祭祀大典的各地颜氏后裔专程乘车前往复圣林，开展祭祀活动，共同面谒先祖，致敬先贤。修缮提升一期工程竣工后，复圣林的旧日盛况又得以重现。神道路前，青砖石板，紧密规整；复圣墓前，封土高耸，



精彩的文艺演出。

供台并齐；林区周围，古树环绕，庄重肃穆。

活动期间，以礼仪、古乐、古舞的多元融合，2024中国曲阜颜子文化节为与会嘉宾呈现了箫韶雅乐、雅乐吟唱、国风剧场等精彩演出，将礼仪之

邦的待客之道娓娓道来，让与会嘉宾深深领略到文化圣地的风骨与风范。据悉，此次文化节精心筹备，除纪念活动外，还组织开展了形式多样的文化活动，包括颜子文化讲座、颜子文化书画展等活动。